
2024D19930 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat, belast met het
voorbereidend onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer verslag uit te
brengen in de vorm van een lijst van vragen.

De fungerend voorzitter van de commissie,
Stoffer

De griffier van de commissie,
Nava
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Nr Vraag

1 Waarom kiest u ervoor in 2030 1 Mton aan dispensatierechten weg
te nemen bij AVI’s? Wat betekent dit voor het risico dat elders in
Europa meer afval gestort wordt met hoge methaanemissies en
voor het risico dat nog meer Nederlands restafval naar cemento-
vens en afvalenergiecentrales in het buitenland geëxporteerd zal
worden?

2 Wat zou het terugdraaien van de aangekondigde CO2-heffing voor
bedrijven betekenen voor het halen van de klimaatdoelen?

3 Wat zouden de gevolgen zijn van het niet verplichten van
labelsprongen voor koopwoningen en het niet verplichten van een
warmtepomp bij het vervangen van de verwarmingsketel per 2026
voor de verduurzaming van de gebouwde omgeving en mensen
hun energierekening?

4 Wat zijn de gevolgen van het per direct afschaffen van de
salderingsregeling per 2027 voor de toename van de opwek van
zonne-energie? Wat zouden de gevolgen zijn voor huidige
zonnepaneelbezitters ten aanzien van de terugverdientijd van
panelen en hun energierekening?

5 Wat zou het kosten om nettarieven te verlagen of met flexibele
nettarieven te gaan werken? Hoe wordt hier in andere Europese
landen mee omgegaan?

6 Wat zijn de totale jaarlijkse kosten van een kerncentrale, waarbij
zowel de operationele kosten als de bouwkosten (gedeeld door de
afschrijftermijn) worden meegenomen?

7 Wat betekent het voor het klimaatbeleid en het halen van de
klimaatdoelen om 1,2 mrd te bezuinigen op het Klimaatfonds?

8 Hoeveel middelen uit het Klimaatfonds zijn momenteel gealloceerd
voor groene waterstof en batterijen, en wat zou het voor deze
sectoren betekenen als hierop wordt bezuinigd?

9 Wat betekent het om 1,2 mrd te bezuinigen op de prijsrisicobuffer
van de SDE++? Hoe werkt deze buffer en wat zouden de gevolgen
zijn voor de Rijksbegroting als energieprijzen tegenvallen en deze
middelen alsnog moeten worden uitgekeerd?

10 Hoe wordt bij de uitwerking van het Waarborgfonds rekening
wordt gehouden met bestaande stimulering? Kan er worden
toegewerkt naar geïntegreerde stimulering voor warmteprojecten,
bijvoorbeeld in de SDE++?

11 Kunt u toelichten waarom de opdrachten voor Digital trust centre,
cybersecurity, ICT beleid en CSIRT-DSP verlaagd worden?

12 Kunt u een zo gedetailleerd mogelijk overzicht geven van de
middelen voor projecten van het Nationaal Groeifonds (artikel 1 en
2) die de afgelopen 3 jaar zijn doorgeschoven via de 100%
eindejaarsmarge? Kunt u dit afzetten tegen de oorspronkelijke
planning/begroting van het Groeifonds bij de oprichting?

13 Wat zijn de belangrijkste redenen dat de investeringen in projecten
van het Nationaal Groeifonds achterlopen bij de oorspronkelijke
prognoses?

14 Wanneer kan de goedkeuring van het toetsingskader voor de
lening aan Qredits door de ministerraad verwacht worden?

15 Waar gaat de 19.8 mln. euro verhoging van het verplichtingen-
budget voor de TEK gebruikt worden? Waarom is deze ramingbij-
stelling nodig?

16 Hoe wordt geborgd dat de benodigde energie-infra voor een
maatwerkbedrijf binnen de gewenste tijdslijn wordt gerealiseerd?

17 In hoeverre speelt energieplanologie een rol bij de ondersteuning
van cluster 6? Hoe kan de regering de CES 6 bedrijven inzicht
bieden in wanneer zij toegang kunnen krijgen tot waterstofinfra-
structuur?
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18 In hoeverre wordt er bij subsidieregelingen als de NIKI rekening
gehouden met beschikbare energie-infrastructuur of de volgorde
waarin deze beschikbaar komt, bijvoorbeeld door het MIEK?

19 Kunt u een zo gedetailleerd mogelijk overzicht geven van de
middelen van het Toekomstfonds (artikel 3) die de afgelopen 3 jaar
zijn doorgeschoven via de 100% eindejaarsmarge?

20 Kunt u aangeven waarom er in 2023 minder capital calls waren op
de meeste instrumenten in het toekomstfonds als geraamd?

21 Kunt u aangeven waarom er minder stortingen aan de ROM’s
waren in 2023 dan verwacht?

22 Kunt u de opeenvolgende, sterk wisselende, mutaties in de reeksen
voor SDE, SDE+ en SDE++ nader toelichten? Welke aannames
liggen hieraan ten grondslag en zijn deze consistent?

23 Kunt u een raming geven van de nu verwachte uitgaven op de
SDE-beschikkingen?

24 Kan voor de post «Warmtenetten investeringssubsidie» (WIS) in
een tabel over de jaren 2023 t/m 2029 (of liefst t/m 2030) worden
uitgesplitst welke mutaties zijn veroorzaakt door (a) de toevoeging
van cumulatief 972,5 mln. euro over de periode 2025–2030 vanuit
het Meerjarenprogramma 2025 van het Klimaatfonds, (b) door de
toevoeging in 2024 van 129,6 mln. euro onderuitputting uit 2023
via de eindejaarsmarge van het klimaatfonds, en (c) door het met
een kasschuif in het juiste kasritme zetten van de middelen van de
openstellingen van de WIS 2023 en 2024?

25 Hoeveel minder budget is er benodigd voor de subsidieregelingen
SDE per jaar doordat de energiepr(zen meerjarig hoger uitvallen
(in 2026–2029) (totaal 4.338 miljard)? Zijn deze ramingen hard of
zijn deze zwaar onderhevig aan ontwikkelingen op de energie-
markt?

26 Hoe wordt de toevoeging van 216,7 mln. euro (vanuit het
Meerjarenprogramma 2025 van het Klimaatfonds in 2026) aan de
beschikbare middelen vanuit het Nationaal Isolatie Programma
(NIP) voor de subsidiëring van isolatiemaatregelen via de ISDE,
verdeeld over de vier actielijnen van het NIP?

27 Kan de aanwending van de middelen t.b.v. actielijn 2 (huur) van
het Nationaal Isolatie Programma (NIP) gespecificeerd worden
voor elk van de jaren t/m 2029?

28 Wat is de actuele stand van zaken voor wat betreft de uitwerking,
uitvoering en verwachte allocatie van de Warmtenetten investe-
ringssubsidie, en wat is het effect hierop van wijzigingen in de
voorwaarden voor aanvragen?

29 Hoeveel kost het om in Nederland 4 kerncentrales te bouwen?
30 Waarom is het juridisch en uitvoeringstechnisch onwenselijk en

onuitvoerbaar om te komen tot een aparte hardheidsclausule in
het kader van de CO2-heffing?

31 Hoe zou een hardheidsclausule bij de CO2-heffing wel mogelijk
gemaakt kunnen worden?

32 Klopt het dat de invoering van de verhoogde CO2-heffing een
voorwaarde is voor het verstrekken van subsidiemaatregelen of
het beschikbaar stellen van middelen uit het Klimaatfonds? Zo ja,
voor welke subsidies/middelen?

33 Voor welke maatregelen, sectoren of bedrijven zijn deze subsidies
of middelen bestemd?

34 Hoeveel CO2-reductie kan er (indirect) met deze subsidies of
middelen worden gerealiseerd?

35 Welke andere voorwaarden worden gesteld aan het beschikbaar
stellen van middelen uit het Klimaatfonds?

36 Hoe, wanneer en door wie wordt beoordeeld of aan de voorwaarde
voor de toekenning van middelen voor maatregelen is voldaan?
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